

# Rekordmani dostali cenu za festival

**Pelhřimov • Agentura Dobrý den získala prestižní cenu Grand Prix Region Tour 2004. Na největším středoevropském veletrhu cestovního ruchu Region Tour a GO 2004 cenu předal do rukou Luboše Rafaje z agentury ministr pro regionální rozvoj Pavel Němec. Dobrý den získal pozornost zejména pro-**

**jektem Pelhřimov – město rekordů.**

Agentura obhospodařuje v České republice oblast rekordů a kuriozit a spravuje českou databanku rekordů, ze které vychází tvůrci Guinnessovy knihy. Kromě mezinárodního festivalu Pelhřimov – město rekordů pořádá nebo spolupřádá každým rokem desítky dalších akcí.

Také letos tvořila expozice Dobrého dne magnet pro návštěvníky veletrhu Region Tour. Turisty na Vysočinu lákala výstava velkoformátových fotografií zachycujících unikátní okamžiky, při nichž vznikaly české i světové rekordy. Čeští „Guinnessové“ s sebou přivezli i řadu kuriózních předmětů, které shromažďují od počátku 90. let minulého století. „Tradičně jsme pro návštěvníky připravili i společenský program,“ řekl jeden z organizátorů Josef Vaněk.

Úplnou novinkou v jejich stánku byla socha svatého Jakuba vyřezaná motorovou pilou podle kamenné předlohy dominanty pelhřimovského náměstí z jediného kusu dřeva. Hostoval tam držitel českého rekordu v olympijském šplhu na osmimetrovém laně Josef Krivánek či sochař Jan Reřicha, autor kamenných houslí, na které v Pelhřimově zahrál virtuos Jaroslav Svěčený.

Své ojedinělé lžice představil Marián Vaneka, zvláštnímu balení dárků se mohli návštěvníci přiučit od rekordmanky Radky Krivánkové, která na pelhřimovském

festiválu zabalila kamion i miniaturní opál; dárečky pak i pro Václava Havla, Václava Klause, či Michaila Gorbačova.

Obdivovat mohli obří pemikovou knihu rekordů, obří konvičku, hrnec, pánev či táč v největší kuchyni, ale také maxikačera, obří zubní kartáček, funkční minimotočikl či světové unikáty – obrazy a trojrozměrné předměty ze sítě tvůrce Tomáše Kordy. K dispozici návštěvníkům byla i hlavolamová herna či stolní pétanque – originální nápad z dílny agentury Dobrý den.

Festival Pelhřimov – město rekordů probíhá každoročně druhý víkend v červnu. Je to setkání lidí, kteří ve svých oborech představují špičku mnohdy nejen v České republice. Například rekordmanů ve sportovních, kuriózních a silových disciplínách, majitelů kuriozit a sběratelů. Při akci vznikají desítky českých i světových rekordů ukládaných do databáze agentury Dobrý den a následně uváděných v České knize rekordů a v českých dodatcích knihy Guinnessovy světové rekordy.



Jeden ze siláckých rekordů loňského ročníku festivalu. Foto: archiv agentury Dobrý den



## Folklorní sezonu zahájí ples

*Domažlická dudácká muzika, Slovácká dechová hudba Ištvančí ze Šardic, cimbálková muzika Ondráš Brno a několik dalších lidových muzik bude vyhrávat na Národním krojovém plese ve Žďáru nad Sázavou. Ples 7. února tradičně otevře letošní folklorní sezonu v České republice.*

*Reprezentačního plesu se v krajích zúčastní zhruba 500 členů souborů z řady národopisných regionů Česka. Oblíbenou součástí plesu se stala i volba nejkrásnější krojované tanečnice. Ples tradičně podporuje město, kraj Vysočina a řada sponzorů. Loni plesem začaly kromě folklorní sezóny i celoroční oslavy 80. výročí zahájení rozhlasového vysílání v České republice.*

## Letiště v Henčově má být krajské

**Jihlava • Kraj nechce sám postavit letiště, které by bylo komerčně využíváno. Jeho představitel tvrdí, že je to úkol buď pro město, anebo soukromého investora. Přesto chtějí zařízení s pevnou letištní plochou. V nejbližší době proto bude mít krajský úřad k dispozici studii využitelnosti letiště v Jihlavě – Henčově. Ta by měla najít možnosti dalšího rozvoje letiště.**

Studie také vyčíslí případné náklady na vybavení letiště, aby mohlo sloužit celoročnímu provozu a poskytovat své služby i těžším letadlům, než zde v současné době mohou přistávat. Už delší dobu probíhají diskuse, zda by se na jihlavském letišti mohla vybudovat pevná plocha. Letišti by prospěla i modernizace provozní bu-

dovy. Pokud se objeví investor, kterým může být třeba město Jih-

lava, které je vlastníkem letištních pozemků, kraj mu studii předá.



Zpevněná letištní plocha znamená nejen větší provoz, ale také vyšší náklady na odklízení sněhu. Foto: Luboš Pavlíček

## Přehled táborů v knize

**Vysočina • Rozhodování, kam vyslat dítě na letní tábor, rodičům na Vysočině usnadní brožura, kterou společně s krajskou radou dětí a mládeže připravuje Kraj Vysočina. Publikace bude obsahovat informace o místě a datu konání tábora i o jeho ceně a zaměření. Na Vysočině každoročně proběhne kolem 300 letních táborů pro děti a mládež. Vydání brožury bude stát kolem 50.000 korun. Náklady může kraj Vysočina dotovat až do výše 70 procent. Kolem 2000 výtisků bude k dispozici na školách a informačních centrech. Pořadatelé mohou své tábory nabízet vyplněným formulářem na internetové adrese [extranet.kr-vysocina.cz/taboru](http://extranet.kr-vysocina.cz/taboru). Uzávěrka je 20. února. Brožura by měla spatřit světlo světa v březnu.**

## Vychovatelé se sejdou v Třebíči

**Třebíč • Třetí ročník setkání lidí, kteří pracují s dětmi a mládeží bude v únoru v Třebíči. Regionální velká výměna zkušeností, jak se akce oficiálně jmenuje, začne 27. a skončí 29. února v Základní škole Týnská. Na programu jsou semináře, praktické dílny a vzájemné diskuse.**

„Jedná se o největší setkání svého druhu na Vysočině, kterého se zúčastní také vedoucí z dalších krajů. Očekáváme účast asi dvou set vedoucích ze všech oblastí dětských a mládežnických aktivit. Přijedou Junáci, Pionýři, vychovatelé z domů dětí a vedoucí z celé řady dal-

ších organizací. Pro všechny je připraveno více než čtyřicet nejrůznějších programů,“ řekl organizátor akce Jan Burda.

Souběžně bude možné vidět výstavy výsledků dětských organizací. Výměna na začala v roce 1992 v Třebíči, loňský ročník proběhnul v Jihlavě a letos se akce do Třebíče vrací. Pořádá ji Občanské sdružení Kadet společně s Domem dětí a mládeže Hrádek a 43. oddílem Junáků. Nad celou akcí má záštitu náměstkyně hejtmanky Aleny Štěrbové. Podrobnosti o akci a informace pro účastníky jsou na adrese [www.rvvz-vysocina.cz](http://www.rvvz-vysocina.cz).



## Anketa

**V ulicích měst kraje jsme se v minulých dnech ptali: Kam byste na Vysočině pozvali zahraniční návštěvu?**



**U**řčitě do Žďáru nad Sázavou – máme tady hned několik památek, které stojí za návštěvu. Hlavně kostel svatého Jana Nepomuckého na Zelené hoře, který je jako vrcholné dílo barokní gotiky zapsaný v seznamu dědictví UNESCO. V areálu zámku je Muzeum knihy, největší ve střed-

ní Evropě a expozice stavitele Santiniho. Zajímavý je také dolní hřbitov ve tvaru lebky.

**N**a Pernštejn, na Milovy a pak lesními cestami zpátky do Žďáru. Romantické pěšiny určitě stojí za několikadenní výlet.

**A**si na Zelenou horu, do Muzea knihy a na Pilskou nádrž. Pochlubil bych se i westernovým městečkem ve Zvoli. A pak někam na pivo, ne?

Otokar Mátl, Žďár nad Sázavou



**N**a Vysočině je památek spousta, ale mně se asi nejvíce líbí v Telči. Náměstí tam má kouzelnou atmosféru a procházka zámeckou zahradou také stojí za to.

Petra Plachá, Jihlava

**J**á nikoho nikam nezvu. Nemyslím si, že by se Česko vůbec mělo čím chlubit a Vysočina je Žďársko. Jihlaváci nám ten název ukradli. A nazývat Vysočinou Jižní Čechy – Pelhřimovsko je divné.

Zdeněk Vostál, Žďár nad Sázavou

**A**si na Vysočinu... tady je všude krásně. Na podzim jsem byl s dětmi v Pelhřimově a překvapilo mne, jaké mají hezké náměstí. Nikdy jsem tam předtím nebyl a myslím si, že by se to každému líbilo. A taky do Telče a do Slavonic. K nám do Brodu na obchvat. To ještě nikde neviděli.

Dan Kadlec, Havlíčkův Brod

**T**edy v zimě jediné do Nového Města anebo do Luk. Jinde se tady lyžovat nedá. V létě potápět do lomu a na podzim na srnce. Houby letos nebyly a borůvky sbírají děcka. Já už nevím...

Martin Tatíček, Jihlava



**D**elší dobu jsem bydlel ve Světlé nad Sázavou a cestou do Brodu jsem se v létě vždycky stavoval na Lipnici nad Sázavou. Hlavně tedy za koupáním v zatopených lomech, ale pokud tam ještě někdo nebyl, rozhodně doporučuji návštěvu místního hradu – když už nic jiného, je z něj perfektní výhled po okolí.

Vladimír Fišara, Havlíčkův Brod

**D**o Telče a pak do ZOO a do podzemí. Pěkně je

to taky v okolí Dušejova a tam tím směrem. Je tam moc hezká příroda.

Jaroslav Blažek, Jihlava



**J**á už teď na prohlížení památek nemám moc času, ale Jihlavu jsem si zodpovědně prošla celou už dávno. Pokud bych měla vybrat něco z místních památek, tak asi katakomby – ta svítilná chodba vypadá opravdu tajemně.

Kateřina Svobodová, Jihlava

Inzerce